

“世界货架”为何欢迎“中国产品”

李洪兴

巴黎奥运会期间,不少赛事用品也颇吸引关注。乒乓球台采用可变灯光系统,通过手机或遥控装置即可调控灯光的变化;柔道垫采用智能芯片与柔性压电薄膜技术,可实时采集运动力度、速度、轨迹等信息;足球也很“智能”,1秒内能做500次识别动作,可配合肢体追踪技术,辅助判断运动员是否有手球、越位,有效提升判罚准确性和透明度……科技助力奥运会,生动展现了科技与体育融合的魅力。

值得一提的是,上述产品都源自中国,乒乓球台来自上海,柔道垫出自山东,芯片足球产自江苏。中国制造与中国智造,再次让世界为之惊叹。这不仅提升了奥运会的办赛品质,也在全球范围内推动了科技成果共享。不只是在奥运会上,近年来,中国产品

常在全球范围内赢得赞誉。在阿联酋迪拜,国产电动汽车备受欢迎,当地一名汽车经销商道出原因,“质量高、技术先进”;由中铁装备生产的盾构机“中铁1238号”出口新加坡,更多这样的“钢铁巨龙”正待“出海”……从芯片足球到盾构机,产品不分大小、不限领域,世界更爱“中国造”,在很大程度上表明,中国产品给全球消费者带来红利、对全球产业升级产生推动作用。

“世界货架”为何欢迎“中国产品”?长期以来,中国积累的产业资源、打造的产业基础,是增强国内国际两个市场两种资源联动的关键。从规模看,中国拥有41个工业大类,207个中类,666个小类,是全世界唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,制造生产的品类完善、链条齐备。从结构看,中国致力于产业转型升级,产品种类更为丰富、技术含量再上台阶、质量标

准实现跃升,无论生产结构还是出口结构都更加多元化、优质化。中国制造在世界市场占据优势,是靠生产、技术、竞争等拼出来的,也是国际贸易中合理分工与比较优势的体现。

数据显示,中国贡献了全球超60%的保温杯产量。在浙江永康及周边区域,生产保温杯有完整高效的供应链和技术支持,成本低、效率高、质量好,国外品牌也愿意合作。如今,当地更加注重制造、设计、技术等方面的全方位创新,以此优化产品的功能特性、打开新的市场空间。这是中国制造的产业链、供应链、创新链具有韧性和优势的缩影。其实,中国产品“走出去”,也说明中国是全球产业链供应链“关键一环”。无论是原材料供应、零部件生产还是产品组装、销售,中国制造为全球产业的稳定性提供了保障。从这个意义上说,中国

产能蕴藏着世界经济的增长动能,链接世界的中国让供应链变为“共赢链”。

在某种程度上,全球化的故事是通过产品来表达的,也是通过供应链来书写的。在这个链条上,各个经济体需要携手共进而不是单打独斗。我们自身则需要练好内功,在强链补链延链中占主动、聚优势。党的二十届三中全会《决定》提出,“培育壮大先进制造业集群,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展”“抓紧打造自主可控的产业链供应链”。面向未来,唯有依靠科技创新推陈出新、奋勇争先,才能更好改造升级传统产业、培育壮大新兴产业、超前布局未来产业,不断激活中国经济的活力与创造力,为全球经济再作新贡献。

立足当前、放眼未来,经济全球化的大势不会变,中国开放的大门不会关,中国制造的优质产能将给世界带来更多福祉。

预收资金监管

报名培训机构担心遭遇“闭店”,交了培训费退费难……为解决“培训预付费退费难”问题,北京市近期公布首批落实培训预收资金监管规范的专业技术人员职业资格培训机构名录,涵盖16家培训机构,消费者在这些培训机构的部分培训项目预缴费已纳入资金存管,在培训服务未完成、消费者不同意的情况下,培训机构不得从银行专用账户支取预收资金,从源头上保障消费者资金安全。

新华社 朱慧卿 作



“虚拟形象”带货也需实话实说

汪昌莲

近日,北京市市场监督管理局发布《北京市直播带货合规指引》,不仅对直播带货平台经营者、直播带货直播间运营者、直播带货人员和直播带货服务机构等提出具体合规要求,利用人工智能技术合成的虚拟形象及内容也要参照合规指引“守规矩”。该指引将进一步推动直播带货治理重心从事中监管、事后处罚向事前预防转变,充分保障消费者合法权益,促进直播带货业态有序竞争创新发展。

近年来,直播带货平台推出虚拟形象已成为品牌营销潮流,背后原因是平台为迎合新消费受众所进行的尝试。据业内数据显示,最近三年内,有超过30个品牌开始采用虚拟形象直播带货。调研报告显示,2023年,虚拟形象市场规模达到3334.7亿元。可见,近几年,国内虚拟形象在商业变现上的探索迎来爆发式发展。

毋庸讳言,利用明星进行直播如同“双刃剑”:企业品牌当然能够借助明星的名气,提升知名度和影响力;但明星一旦出现舆论风波,同样会给品牌带来冲击。与真人明星直播带货不同,虚拟形象没有不可控的绯闻、丑闻等负面消息,形象不会“翻车”,安全系数显然更高。因此,越来越多的品牌,逐渐将视线转移到虚拟形象上。

必须正视的是,尽管有越来越多的直播带货平台,开始尝试使用虚拟形象,但这一市场目前仍处于摸索阶段。在此前虚拟偶像直播带货时,也出现过“事故”。特别是,虚拟形象不可能使用相关产品,也不可能真实的消费体验,因而其直播带货产品的真实性和质量均无法保障。基于此,北京出台新规规范直播带货,明确虚拟形象也要“守规矩”。

虚拟形象直播带货,也需“实话实说”。直播带货是一种商业活动,必然要遵守基本商业规则:真实无误。同时,直播带货更是一种法律行为,绝不能夸大其词、误导公众。推出虚拟形象的直播带货平台,应做足功课,认真考察产品的功能、效力和产品质量,避免因虚假宣传对消费者造成误导,给自己带来不必要的麻烦。有关部门应加强监管,一旦发现有虚拟形象涉嫌虚假宣传,必须严格按照广告法,对直播带货平台进行严肃查处。

莫让对赌协议成为企业发展负担

马春阳

日前,一家创投机构准备批量起诉被投资企业引起市场关注。从该机构发布的诉讼法律采购招标文件看,诉讼原因多与被投资企业未能如约上市触发回购条款有关。这些纠纷的源头都来自于创投机构和被投资企业之间的对赌协议。

什么是对赌协议?在国内创投领域,多是指投资者与被投资企业在投资协议中约定,假如被投资企业在协议约定的时间内未能达到一定的条件(比如业绩增速、上市时间),则该被投资企业或被投资企业的股东有义务以一定的价格回购其股份。

近些年因为对赌协议而失去公司控制权、被列入“老赖”名单的创业者不在少数,业内对于对赌协议是否过于苛刻也一直存在争论。但从目前来看,想拿创投机构的钱就必须签对赌协议似乎已被默认。

正向来看,对赌协议对被投资企业的发展具有激励作用,通过明确的业绩增长指标,或是上市时间,可以推动被

投资企业专心前行。同时,对赌的签署也增加了被投资企业拿到融资的概率,毕竟这份协议体现了企业的发展决心和信心。而对于创投机构而言,对赌协议有助于减少估值分歧,也是一种约束和激励机制。

但对赌协议也有其弊端。一旦对赌协议的条款设定过于关注短期目标,很可能打乱被投资企业的长期发展规划,甚至会造成创业者采取一些不合法、不合规的行为来达成协议的要求。更为“可怕”的是,一些不合理、不公平的对赌条款实际上打破了创业投资“风险共担、利益共享”的本质特征,把创业的风险又推回企业身上。以国内实践中常见上市时间条款为例,一旦被投资企业无法按照预期时间上市,就不得不以“投资本金+回购利息”的方式进行回购,一方面会让经营困难的企业雪上加霜,另一方面这类股权投资大概率会有被“债权化”的趋势,严重偏离了股权投资的初衷和作用。

前些年,我国创业投资行业处于高速发展阶段,市场资金充裕,项目种类

多,对赌协议在促进投资方面发挥了积极作用。但现阶段我国创投市场已发生了明显变化,比如,市场能实现高速成长的互联网项目不足,而一些“硬科技”项目成长周期则明显拉长。再比如,去年8月底以来,IPO阶段性收紧,退出环境也发生了改变,市场沿用过去的对赌条款显然已不合适。

在推动创业投资高质量发展的背景下,如何进一步完善国内对赌协议条款的设计、激发创投市场的活力值得深入探讨。如果说股权投资好比一场婚姻,这就意味着双方必须携手与共,任何条款的设计都应该遵循创投机构和被投资企业间的风险收益平衡,通过设置合理的公司增长目标,提供更加丰富的投后管理,与被投资企业共进退。当对赌协议不再成为被投资企业的一种负担,创投的赋能必将为我国初创型企业带来更多发展动力。

限期说明情况通知

管晶,男,中国铁路上海局集团有限公司宁波车务段职工。你自2024年6月29日休假到期,未履行后续请假且无音讯,目前已连续旷工超过15个工作日,期间我段通过

电话、走访、EMS 邮寄等方式均未得到回应。现通过公告要求你于2024年8月19日前到本单位说明情况,逾期未至,我段拟根据相关规定依法解除与你的劳动合同。
中国铁路上海局集团有限公司宁波车务段
2024年8月13日

弃婴(儿童)公告



某男孩,2022年10月8日出生(估),2022年12月21日被遗弃在桐庐县城南街道大奇山居玉树园39幢门口。当时该男孩身穿红色带花纹小被袄。
请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件,自公告之日起60日内,到桐庐县儿童福利院认领,逾期

未认领的,视为查找不到生父母的弃婴和儿童,将被依法安置。
联系电话:0571-64602329

桐庐县儿童福利院

2024年8月13日

台州海警局玉环工作站关于一起案件涉案财物的无主财物公告

兹有台州海警局玉环工作站于2024年7月14日凌晨在浙江省台州市鲜叠与温州洞头鹿西岛附近海域查获一艘无船名号的渔船(船首两边未刷写船名号,船身黑色,驾驶舱黑色,船尾船舷部为蓝色)。

因当前无法查清或联系该涉案财物所有人,请相关权利人在此公告之日起六个月内到浙江省台州市玉环市大

麦屿街道小麦屿引航站台州海警局玉环工作站认领,主张权利,提供船舶相关证明文件。逾期未认领的,我单位将依据《中华人民共和国海警法》第六十二条之规定,将上述船舶作无主财物认定,并依法上缴国库。联系电话0576-87382531。

台州海警局玉环工作站 2024年8月13日